

ОТЗЫВ

руководителя о *бакалаврской работе* Клешиной Дарьи Михайловны, обучающейся по направлению подготовки 05.03.02 География профиль Экономическая и социальная география на факультете географии, геоэкологии и туризма Воронежского государственного университета на тему: «Оценка развития высшего профессионального образования на основе построения рейтинга субъектов Центрального федерального округа».

1. Общая характеристика научно-исследовательской деятельности студента в ходе выполнения ВКР.

Развитие процессов глобализации в образовании привело к обострению конкурентной борьбы между системами высшего образования разных стран. Чтобы справиться с новыми вызовами и быстро адаптироваться к изменяющимся запросам и требованиям международного образовательного рынка, системы высшего образования во многих странах реформируются и модернизируются. Возрастает важность стратегического планирования развития системы образования, основанного на анализе ее текущего состояния. Разрабатываются долгосрочные стратегии развития высшего образования, содержащие целевые показатели деятельности и план по достижению определенных значений этих показателей. На уровне вузов, объединений вузов и регионов разрабатываются собственные системы мониторинга, содержащие количественные и качественные показатели, характеризующие разные направления деятельности образовательных учреждений и состояние системы образования.

Для отслеживания изменений, происходящих в вузах, и результатов их деятельности во многих странах проводится ежегодный мониторинг системы высшего образования, позволяющий систематически получать структурные данные о ее состоянии и результативности функционирования по различным направлениям.

За время написания ВКР студентка закрепила и углубила теоретические знания по социально-экономической географии, а также применяла полученные знания при изучении объекта исследования. Умело использовала методики исследования при решении разрабатываемых в работе проблем и вопросов.

2. Профессиональные качества, проявленные студентом в ходе работы.

В ходе написания выпускной квалификационной работы студентка проявил заинтересованность, трудолюбие, ответственность и показала готовность к профессиональной деятельности, сформированность общекультурных и профессиональных компетенций и организационных качеств. Была аккуратна и исполнительна.

3. Умение определить (выявить) актуальность темы.

Содержание исследования полностью раскрыто в работе и соответствует выданному заданию.

4. Уровень владения исследовательскими умениями (навыками математической обработки данных, анализа и интерпретации результатов исследования, формулирования выводов, рекомендаций и др.).

Студентка в работе показала хороший уровень владения исследовательскими умениями, такими как анализ, сравнительная характеристика объектов исследования, формулирования выводов.

5. Степень самостоятельности студента при выполнении выпускного исследования.

Программа «Антиплагиат» показала 61% самостоятельности выполнения работы.

6. Рекомендации по дальнейшему использованию результатов работы: их опубликование, возможное внедрение в образовательный / производственный процесс и т.д.

Материалы ВКР могут быть использованы органами власти при разработке стратегических планов развития системы образования, оценки показателей развития системы высшего образования по субъектам федерации.

Студентка принимала участие в научной студенческой сессии, по результатам которой опубликована статья. Всего за время учебы опубликовано 2 статьи.

7. Рекомендуемая оценка по шкале: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно».

Выпускная квалификационная работа студентки Клешиной Дарьи Михайловны является законченным исследованием. Работа отвечает необходимым требованиям, предъявляемым к работам такого рода, может быть допущена к защите. Заслуживает оценки «отлично» с присвоением квалификации «Географ».

Отзыв заслушан и обсужден на заседании кафедры социально-экономической географии и регионоведения факультета географии, геоэкологии и туризма ФГБОУ ВО «ВГУ» протокол № от 6 от 06.06.2018 г.

Рекомендуемая оценка «отлично».

Руководитель, преподаватель кафедры
социально-экономической географии и
регионоведения факультета географии,
геоэкологии и туризма

 М.В. Дерзвягина

20.06.2018

*Зав кафедрой социально-
экономической географии
и регионоведения, Д.Н.*


(Н.В. Любченко)